

# 留守儿童入住“爱心妈妈小屋”

## 聊城已成立四处,蒲公英志愿者利用假期帮留守儿童找回亲情



▲留守儿童在“爱心妈妈小屋”学习、玩游戏,暑假不再孤独。

文/片  
本报记者 张跃峰

8月11日上午,来自聊城东昌府区郑家镇、道口铺街道的121名留守儿童,在蒲公英行动(聊城)志愿者协会“爱心妈妈小屋”的组织下一同赶到城区,与“爱心妈妈”一起通过游览景点、广场等“感受城市”。

作为聊城本土原创的公益助学活动,蒲公英行动(聊城)志愿者协会分别在聊城城乡组建了4处“爱心妈妈小屋”,招募志愿者利用假期和周末时间通过为留守儿童辅导功课、进行亲情陪护等,让他们能在假期里感受到久违的亲情。

### 家就住在城边上,可家里没人带着进城

11日,心情急迫的留守儿童们早早赶到了“爱心妈妈小屋”等候。随后大家参观了孔繁森纪念馆、中国运河博物馆及位于东昌湖边的水城广场。对于一般的孩子来说,这些参观真没有什么好期待的,然而这121名留守儿童却充满了好奇。尽管郑家镇及道口铺

街道都在聊城的城区边上,可很多孩子却从没有来过这些根本不收门票的景点、广场。据来自道口铺街道的一个小女孩介绍,她妈妈因病去世了,爸爸在外地打工,平时都是跟着爷爷一起生活。虽然距离城区不远,可是爷爷根本想不到带她进城,所以没有机

会到这些景点参观。听说组织留守儿童来城区,不少志愿者加入服务的队伍,有的还带着自己的孩子一起来参加。以至于整个活动现场阵容很是壮观,看到有这么多叔叔阿姨以及小朋友跟自己一同游玩,这让参加活动的留守儿童们非常兴奋。

### 孩子最缺的并不是物质,而是亲情陪护

说到组织留守儿童进城“感受城市”,蒲公英行动(聊城)志愿者协会会长苏金生介绍,这是“爱心妈妈小屋”为留守儿童特别开设的一项“课程”,是为了让留守儿童感受到家庭的温暖,找回久违的亲情。成立于2010年的蒲公英行动(聊城)志愿者协会,是聊城一个非常有名的社会公益助学组织。据苏金生介绍,这

些年来他们组织了很多针对留守儿童的资助活动,但这些资助都是停留在物质方面。不光是蒲公英志愿者协会,其他公益组织大致也差不多。随着经济条件的好转,相对于亲情及精神方面的需求,需要物质资助的留守儿童群体要少得多。为此,蒲公英行动(聊城)志愿者从2014年冬天开始,尝试着在城区开设了

第一处“爱心妈妈小屋”,招募附近学校的农民工子女、留守儿童及家庭困难的孩子,组织社会爱心人士及志愿者义务给孩子们辅导功课,并通过一起做饭、感情陪护等弥补这些孩子在亲情方面的缺失。运作一段时间后,这一公益项目荣获了全国首届青年志愿者服务大赛银奖,并成为山东青年志愿者服务示范项目。

### 孩子多了支出增加,“爱心妈妈小屋”自我造血

在成功运作第一个“爱心妈妈小屋”的基础上,从今年暑假开始,苏金生及蒲公英行动(聊城)志愿者协会走出了城区,先后在东昌府区郑家镇、道口铺街道、侯营镇田庄村设置了3处“爱心妈妈小屋”。由于农村的留守儿童数量更多,3个地方刚“开张”就人满为患。随着规模扩大,孩子越来越

多,租赁房子、桌椅及学习用品购置等经费来源就成了问题,仅靠爱心捐助远远不够。在聊城市及东昌府区团委等部门的帮助下,除了筹集各类社会爱心资金外,苏金生及蒲公英行动(聊城)志愿者协会开始探索“自我造血”功能。“爱心妈妈小屋”在义务关注留守儿童的基础上,以低于市场的价格招收一些其他孩子,用这些费用来维持“爱心妈妈小屋”

的运作。与此同时,除了提供义务服务的志愿者外,接下来还将开设一些贫困大学生助学岗位。用“自我造血”募集到的费用招募一些贫困大学生,系统为留守儿童提供课程辅导、亲情陪护等帮扶,这样不仅可以关注更多留守儿童,还能让一些贫困大学生通过自食其力得到帮扶。

### 滕州一煤矿冒顶致2人死亡

新华网济南8月15日电 记者从山东煤矿安全监察局获悉,15日13时21分山东省枣庄市一处煤矿发生冒顶事故,导致2人死亡。山东煤矿安全监察局有关负责人介绍,15日13时21分,位于山东枣庄滕州市的柴里煤矿井下一处安装工作面发生冒顶事故,造成2人被困。事故发生后,枣矿集团立即全力组织抢救。15日20时28分,2名被困人员被找到并确定全部遇难,救援工作随即结束。

### 诸葛亮研讨会 在沂南举办

本报临沂8月15日讯(记者 刘志浩) 8月12-14日,山东社科论坛在诸葛亮的老家,山东沂南举办“诸葛亮法治思想与依法治国研讨会”。诸葛亮的法制思想,不仅体现在治国、治军方面,还被延伸到了“治家”方面,用今天的话来说,诸葛亮是“打铁还需自身硬”的典范。根据成都武侯祠博物馆副馆长阎瑞海的研究,诸葛亮是中国历史上第一位公开家产的丞相,其去世前的家产是:桑树八百株,薄田十五顷,这相当于当时一个八品官员所拥有的财产。“诸葛亮不仅严于律己,而且对家人要求也非常严格。”阎瑞海说。

### 合伙贪污小麦补贴 村支书会计获刑

本报聊城8月15日讯(记者 孟凡萧 通讯员 王希玉 王娟) 村支书和会计合谋演“双簧”,虚报小麦种植面积,套取国家小麦补贴款,用于个人消费。近日,临清市法院公开宣判一起贪污案,被告人张友某犯贪污罪,判处有期徒刑一年,缓刑二年;被告人张致某犯贪污罪,判处有期徒刑一年,缓刑二年。法院经审理查明,被告人张友某自1999年至2014年12月任临清市某村党支部书记,被告人张致某自1993年至2014年12月任该村党支部委员兼会计。二被告人通过共同商议,于2011年至2013年,在协助政府统计、上报临清市某村小麦种植面积过程中,利用职务之便,虚报被告人张友某名下小麦种植面积121亩,共计套取国家小麦补贴款12487.33元,由被告人张友某据为己有,用于个人消费。案发后,被告人张友某退交全部赃款,已上缴国库。

## 狗狗不挂牌一律“收容”

### 临沂规定养狗一律拴养或圈养

本报临沂8月15日讯(记者 高祥 通讯员 肖楠 郭建民) 临沂市近日发布通告,对城区养犬进行规范,凡在临沂市城区内养犬的,一律实行拴养或圈养。所养犬只必须定期进行免疫注射并登记挂牌,市民出门遛狗,须由成年人牵绳带证,并及时清除犬粪,凡未挂牌和未实行拴养圈养的,一律予以收容。

根据通告,在临沂市城区内养犬的,一律实行拴养或圈养。所养犬只必须定期到市(区)动物疫病预防控制中心进行免疫注射并登记挂牌,领取《犬类狂犬病免疫证》。

养犬人携犬出户,应当由成年人用束犬链(绳)牵领,携带《市(区)犬

类狂犬病免疫证》,并及时清除犬粪,不得污染公共环境卫生;同时,不得携犬进入市场、广场、公园、景区、社区公共健身、娱乐场所及其他人员密集场所。

凡未挂牌和未实行拴养圈养的犬,一律视为流浪犬,予以收容管理。任何公民发现伤人狂犬,应当及时报告公安机关予以捕杀。临沂市公安局要求,对养犬人在重点管理区域如广场、公园、主要道路以及群众有反映的居民楼院等公共场所不文明遛犬的,巡逻民警要及时发现并予以制止;对发现的街头未用束犬链(绳)遛犬的犬主,要进行拍照、登记,要规劝、教育犬主规范养犬,文明养犬。

远离西药,不开刀,500本静脉曲张、静脉炎、脉管炎、膝盖腿康复畅销书

# 静脉曲张 脉管炎

## 来电就送

腿部静脉,青筋隆起、胀痛、酸沉、硬结、水肿、瘙痒、跛行、溃瘍……静脉曲张要人命,而药长期服用毒副作用大,一旦复发患处溃瘍,更可怕的是并发心脑血管病!

如果您正被静脉曲张、脉管炎、脉管炎所困扰,建议您赶紧拨打电话免费申领《专家诊治下肢血管病》,该书由我国著名中医大师总结自身60余年周围血管病临床经验,并以中医圣典“血脉瘀滞、脉络不通”为治疗原理,耗时3年潜心编写而成,该书一经面世,深受好评,这本书您一看就懂,一用就受益,不吃西药不开刀,轻松在家就能防治静脉曲张、静脉炎、脉管炎!

该书本于中医经典,古方今用,取法自然,针对周围血管病根一下肢静脉血栓,通过活血化瘀,抗栓通脉,从根上防治静脉曲张、脉管炎等周围血管病,全书精华皆在于此。

该书通俗易懂,图文并茂,实用性强,很多静脉曲张、静脉炎、脉管炎患者一口气读完,并积极参照书中讲的解决对治疗都取得了较好的疗效,因反响热烈,此书一再出版,500本现公益免费发放,机会难得,不花一分钱!

免费申领 400-0606-813